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Geachte mevrouw Prins,  
 
Op 27 februari heeft er een debat plaatsgevonden in de Tweede Kamer over 
democratische zeggenschap over publieke voorzieningen. De Kamer heeft daarbij 
de motie Bikker c.s. (zie bijlage) aangenomen waarin de regering wordt verzocht 
de Wetenschappelijke Raad voor het Regeringsbeleid te vragen het publieke 
belang te definiëren voor ten minste vier grootschalige transities (energie, AI, 
digitalisering en grondstoffen). En hierbij tegen het licht te houden wat dat 
betekent voor zeggenschap en eigendom en de verhouding tussen overheid, de 
samenleving en de markt. Met het rapport ‘Het borgen van publiek belang’ heeft 
de WRR in het verleden een belangrijke bijdrage geleverd aan het debat rondom 
de adequate vorm van het behartigen van publieke belangen. Ook met het rapport 
“Goede Zaken” heeft de WRR zich uitgesproken over de rolverdeling tussen 
bedrijven en overheid. Ik wil dan ook graag uw expertise en advies inroepen over 
dit maatschappelijke thema, mede namens de minister voor Klimaat en Energie, 
minister van Financiën, minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid, minister 
van Infrastructuur en Waterstaat, minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijkrelaties, minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, de minister 
voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking en de staatssecretaris 
Koninkrijksrelaties en Digitalisering. 
 
Achtergrond van deze motie en van het bredere politiek-maatschappelijke debat is 
dat er nieuwe vragen zijn ontstaan over dit onderwerp, zowel op nationaal als 
internationaal vlak. De transities waar onze samenleving voor staat zijn enorm 
uitdagend. Zo brengen ontwikkelingen op het gebied van kunstmatige intelligentie 
en digitalisering nieuwe vraagstukken met zich mee over privacy, veiligheid, 
ethiek en de bescherming van grondrechten. Bij de energietransitie zal het 
energiesysteem wezenlijk veranderen wat uitdagingen met zich meebrengt voor 
het borgen van onder andere de betaalbaarheid, veiligheid, milieu-impact, 
ruimtelijke inpassing en de leveringszekerheid van energie en grondstoffen.  
 
De snelle ontwikkelingen gaan hand in hand met de vraag of momenteel 
voldoende gedefinieerd is welke publieke belangen gelden en wat de rol van de 
overheid zou kunnen of moeten zijn om deze te beschermen. Bij dit vraagstuk 
speelt ook de kwestie of het tot nu toe gebruikelijke uitgangspunt bij 
eigendomsverhoudingen tussen markt en overheid wel de juiste benadering is om 






